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ОСОБЛИВОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ ТРЕНІНГОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ  
ПРИ ПІДГОТОВЦІ КАДРІВ 

 

Сучасні соціально-економічні умови та динамічні зміни на ринку праці 
зумовлюють необхідність модернізації системи підготовки кадрів. Традиційні 
форми навчання не завжди забезпечують формування практичних умінь і 
професійних компетентностей, необхідних для ефективної діяльності фахівців. 
У цьому контексті особливої актуальності набуває впровадження тренінгових 
технологій у процес професійної підготовки, перепідготовки та підвищення 
кваліфікації кадрів. 

Тренінгові технології розглядаються як сукупність активних методів 
навчання, спрямованих на розвиток практичних навичок, професійного 
мислення, комунікативних здібностей та здатності працювати в команді. На 
відміну від традиційних лекційних форм, тренінги орієнтовані на активну 
участь слухачів, моделювання реальних професійних ситуацій і формування 
досвіду через взаємодію та рефлексію [1]. 

Однією з ключових особливостей застосування тренінгових технологій є 
їх практико-орієнтований характер. Під час тренінгів використовуються такі 
методи, як ділові та рольові ігри, аналіз конкретних ситуацій (case-study), 
мозкові штурми, групові дискусії та вправи з розвитку професійних 
компетентностей. Це дозволяє учасникам не лише засвоювати теоретичні 
знання, а й відпрацьовувати навички, необхідні для реальної професійної 
діяльності. 

Важливим аспектом тренінгових технологій є їх гнучкість та 
адаптивність. Програми тренінгів можуть бути адаптовані до специфіки 
конкретної професійної сфери, рівня підготовки слухачів та потреб організацій-
замовників кадрів. Такий підхід сприяє індивідуалізації навчання та 
підвищенню його ефективності. Особливо це актуально в умовах безперервної 
освіти та навчання дорослих [2]. 

Тренінгові технології також відіграють значну роль у формуванні так 
званих «м’яких навичок» (soft skills), серед яких комунікабельність, лідерство, 
емоційний інтелект, здатність до саморегуляції та прийняття рішень. У 
сучасних умовах роботодавці дедалі більше звертають увагу саме на ці якості, 
оскільки вони визначають успішність професійної діяльності не менше, ніж 
фахові знання. 
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Особливістю застосування тренінгових технологій є зміна ролі викладача 
або тренера. Він виступає не лише джерелом інформації, а й фасилітатором 
навчального процесу, організатором групової взаємодії та наставником. Такий 
підхід сприяє формуванню партнерських відносин між учасниками навчання та 
створенню сприятливого психологічного клімату в групі [3]. 

Разом із тим, впровадження тренінгових технологій у підготовку кадрів 
супроводжується певними труднощами. Серед основних проблем можна 
виокремити недостатній рівень підготовки викладачів до проведення тренінгів, 
обмежені матеріально-технічні ресурси, а також опір традиційним підходам до 
навчання. Крім того, ефективність тренінгових технологій значною мірою 
залежить від мотивації учасників та їх готовності до активної взаємодії. 

Перспективним напрямом розвитку тренінгових технологій є їх інтеграція 
з цифровими інструментами та онлайн-платформами. Використання 
дистанційних тренінгів, вебінарів, віртуальних симуляцій розширює 
можливості професійної підготовки та робить її доступнішою. Поєднання 
очних і дистанційних форм навчання сприяє підвищенню якості підготовки 
кадрів та відповідає вимогам сучасного інформаційного суспільства [4]. 

Отже, тренінгові технології є ефективним засобом підготовки кадрів, що 
забезпечує формування професійних компетентностей, розвиток особистісних 
якостей та готовність до практичної діяльності. Їх застосування потребує 
комплексного підходу, належної підготовки викладачів та створення 
відповідних організаційно-педагогічних умов. Подальший розвиток і 
впровадження тренінгових технологій сприятиме підвищенню 
конкурентоспроможності фахівців і якості професійної освіти загалом. 
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Професійна задоволеність викладачів є одним із ключових чинників, що 

визначає стабільність роботи закладу освіти та якість освітнього процесу 
загалом. Коли педагог відчуває підтримку, має можливість розвиватися й 
утверджувати власну професійну майстерність, це позитивно впливає і на його 
ефективність, і на загальну атмосферу в колективі. 

У цьому контексті психологічний тренінг для менеджерів та працівників 
освіти є формою технологічного підходу, що дозволяє учасникам 
цілеспрямовано відпрацьовувати психологічні та управлінсько-педагогічні 
навички, необхідні для ефективної роботи й розвитку освітньої організації [1, 
с.21]. Тренінг з особистісно-професійного розвитку розглядається як 
стратегічний інструмент психологічного корекційного впливу деструктивних 
моделей взаємодії учасників освітнього простору [2, с. 10-14], який дозволяє 
педагогу не лише оновити методичний арсенал, а й посилити відчуття власної 
цінності, самостійності та контролю над професійним шляхом. Таким чином, 
зростання компетентності педагогів природно відображається на підвищенні 
їхньої задоволеності діяльністю. 

Мета тренінгової програми – підвищити рівень професійної задоволеності 
викладачів шляхом активізації їхніх внутрішніх ресурсів, розвитку ключових 
особистісно-професійних компетентностей, підтримати процес переосмислення 
власної унікальності, сприяти розвитку творчого потенціалу та відновленню 
інтересу до професійної діяльності. 
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